

### 这个月失业金 持证现在就可领取

晨报讯(记者 郑常鹏)全市失业人员今年1月份的失业保险金1月10日至15日发放,广大失业人员可到各地失业保险中心领取。这是记者9日从市人力资源和社会保障局了解到的信息。

为切实保障全市失业人员春节期间的的基本生活,让失业群众过一个安定祥和的春节,劳动保障部门将于1月10日至15日发放今年1月份全市失业人员的失业保险金。为确保发放工作顺利进行,市劳动保障部门提前进行部署,积极筹措资金近600万元,并向各发放点加派了人手和设备。另外,10日至15日,中午休息时间也有工作人员轮流值班,失业人员随时可领取。

据悉,此次发放将惠及我市失业人员5400余人次,发放金额将达到500余万元。失业人员凭失业证即可到各失业保险中心领取失业金。新区失业人员可到市人力资源和社会保障局一楼服务大厅领取,山城区和鹤山区失业人员可到山城区劳动就业训练中心二楼领取,两县失业人员可到当地的失业保险中心领取。

### 烟花爆竹 有证今日就可销售

晨报讯(记者 秦颖 渠稳 实习生 宋媛媛)1月9日,记者从相关部门了解到,烟花爆竹零售许可证于1月6日开始发放,商户从1月10日起就可以销售了,居民今天起就可以到正规销售点买烟花爆竹了。

根据规定,2012年度有效期不超过两个月的《烟花爆竹经营(零售)许可证》仅在春节期间审查审批,拿到零售许可证的商户即日起就可以销售鞭炮了。

截至目前,全市获得“烟花爆竹经营(企业)许可证”的,只有鹤壁市吉祥烟花爆竹有限公司、浚县供销社烟花爆竹公司和淇县供销社烟花爆竹公司3家销售企业,必须到省安监局指定的厂家进货,进货时要凭有效合同到公安部门办理购买证、运输证,其他任何单位和个人,未经许可不得经销烟花爆竹。其中淇滨、山城、鹤山三区的烟花爆竹零售商户必须与鹤壁市吉祥烟花爆竹有限公司签订供货协议;两县在各县烟花爆竹销售企业按合同进货,而且必须到市(区)安监局办理“烟花爆竹零售网点经营许可证”,凭此证到工商行政管理部门办营业执照,然后才能经营。

经营期间,零售商户必须按照市烟花爆竹管理办公室统一指定的地点销售,不准随意摆摊设点,严禁一证多摊,同时在销售过程中要配备必要的防火设施。

### 俩小偷配合搞“创收” 被便衣民警抓个正着

晨报讯 春节临近,街面、商场窃案、扒窃现象增多,为保证辖区群众能过一个平安愉快的春节,春雷公安分局治安管理服务大队根据分局党委的安排部署,成立反扒队。

1月4日下午3时许,反扒队成员在山城区地王广场秘密便衣守候,两名形迹可疑的男子“毛领男”、“蓝衣瘦子”进入反扒队成员的视线。只见二人前堵后挤,互相配合,不时触碰他人随身物品或衣袋,行为甚为嚣张。反扒队成员遂将二人列为跟踪对象,紧跟其后。

在地王广场东侧阶梯处,“毛领男”、“蓝衣瘦子”将目标锁定在一名准备上阶梯的女孩身上。“毛领男”侧跨一步,走在女孩前面,故意放慢脚步,阻挡女孩;“蓝衣瘦子”紧跟其后,挨着女孩,伺机将手伸进女孩包内。

反扒队成员张新文见状,一个箭步冲向二人,双手紧紧抓住二人,同时大喝一声“拿出来吧”,将“蓝衣瘦子”的手从女孩包内拉出来。“蓝衣瘦子”一个哆嗦,手中的镊子应声落地。反扒队其他成员杨盼盼、张哲等人立即上前将二人摁住。反扒队成员干脆利落的动作、齐心协力的配合,赢得了周围群众的阵阵掌声。

最终,在铁的事实面前,二人对自己的违法行为供认不讳。目前,二人均已被治安拘留。为此民警提醒市民一定要提高警惕性,看管好自己的物品。(线索提供:张琴)

## 买火车票时 别忘带有效证件



1月8日,一位旅客在展示他的火车票和身份证。火车票实名制1月8日开始实施,凭身份证、户口簿、学生证等24种有效证件可以购买到火车票,一张有效证件同一乘车日期同一车次只能购买一张火车票,车票上显示购票人姓名、身份证号等相关信息。如果是代别人购买火车票,须拿被代购人的相关证件,乘客持票进站时工作人员会核对票面个人信息与乘客所持相关证件等信息,如果不一致将不能进站乘车。

晨报记者 赵永强 摄

# 龙门大厦基础工程完工 预计今年7月底A、B座主体可完工

晨报讯(记者 赵玮 实习生 窦健榕)“目前龙门大厦工程进展顺利,A、B座均已施工至基础正负零标高,这标志着基础工程已经完工,接下来就要开始主体结构部分的施工了。”1月9日,在淇滨区滨河大道与珠江路交叉口处的龙门大厦项目施工现场,大厦建筑工地项目部技术负责人王买林对记者说,这也是新区南部片区“9+1”标志性建筑中最后一座进入正负零标高的建筑。

据介绍,龙门大厦占地18.7亩,由两栋高约88米、地上23层的建筑横跨珠江路在顶部

连接而成,宛如“龙门”的形状。建筑面积约9万平方米,由底层的商业设施、标准层的商务办公及顶部连接层的会所餐饮3大部分组成,由郑州高新科技和鹤壁盛翔置业共同投资建设,总投资约4.5亿元,建筑外形简洁大气,结合基地形状扭转上升并在顶部大跨度连接,突出建筑的挺拔感和雕塑的现代感,俯瞰淇水美景并与东侧高铁车站相望,扭转上升的龙门,配以两侧曲线形设计的龙门公寓,演绎出一副“鲤鱼跳龙门”的经典画卷,并与周边建筑、环境保持高度协调。

两个建筑单体顶楼之间用廊桥相连,用幕墙玻璃围护,形成一个360度全方位的、高位的观景长廊。大厦规划为集商业、办公、酒店式公寓及高档次、多业态的大型国际化社区,项目建成后,将成为我市金融、商务、办公中心,也将成为综合服务功能区的一道风景线。

王买林告诉记者,龙门大厦从19层开始主体A、B座建筑中间的钢结构相连,直至23层。横跨珠江路的廊桥横跨50米、宽16.8米,预计今年7月底A、B座主体建筑封顶。

(线索提供:苏志军)

## 给火车当医生



晨报见习记者 孙艳

### 核心提示

他们给火车当医生,与火车结下了难以割舍的感情。鹤煤集团铁运处运输段机修班负责铁运处机车和车辆的维修、养护以及整个运输段水、电、暖的抢险与救援工作,该班组曾被全国总工会授予“工人先锋号”的荣誉称号。

### 与火车结下了不了情

1992年,鹤煤集团筹建铁运处,就从当时的职业高中选拔了一批技术硬、能力强的毕业生成立了机修班。“大家刚来机修班的时候,还都是十七八岁的毛头小子,转眼间都快20年了,算是把最美好的青春都献给了火车。”运输段工会主席马海军对记者说。

机修班班长张红印说,那时候大家都有个当火车司机的梦,尽管是让他们修火车,但就算是离梦想近了一大步,心里都特别高兴,就连晚上做梦都会梦见自己在修火车。后来大家

到信阳培训,培训一结束,机修班就正式成立了,他们从那时起就给火车当起了医生。

谈起火车,就连平时不善言谈的机修师傅崔明生活也多了起来:“小时候对火车有一种敬畏之情,觉得火车遥不可及;现在对火车更多的是亲切,它仿佛成了我们的老朋友。”

为了节约成本,机修师傅们在工作中积极动脑思考,不断进行技术革新,延长了设备的使用寿命,累计为单位节约数十万元。

2004年,机修班完成的“机车摇连杆套磨心”项目荣获全国煤炭行业QC小组优秀奖。

### 哪里有火车故障,哪里就有他们的身影

“不管是火车哪个部位出了故障,也不管什么时间出了故障,只要接到通知,我们必须第一时间赶到现场。”机修师傅王英浩说,2011年8月27日晚上10时许,他们接到了一项艰巨的抢修任务,到现场一看,情况远比他们预料的要棘手多了,抢修难度非常大。

大家顾不上睡觉,彻夜讨论抢修方案,等到方案定下来时,已经是次日凌晨4时了。

28日早上7时30分,抢修工作就开始了。“当时混着空气中的煤灰,我们脸上流下的汗都能写毛笔字了,大家也看不出谁是谁,只能靠声音分辨。”机修师傅程广明告诉记者,下午5时许抢修结束后,他们累得躺在地上动不了。

“大家从十七八岁就在一起,现在还在一起,机修班就是我们另外一个家,这份情深着呢!”机修师傅陈胜说。

## “六福珠宝杯”

有奖征集龙年春节联作品选登(9)

- 横批:锦绣河山  
上联:洪水为琴弹奏鹤城动人乐章  
下联:太行作笔撰写中原美丽诗篇  
——牛章文
- 横批:独领风骚  
上联:指点江山跨越发展建伟业  
下联:激扬文字妙笔生花绘彩虹  
——杜娟
- 横批:好官好做  
上联:德是做人根本莫纠缠个人得失  
下联:千乃为政至要当给力民众幸福  
——徐爱民
- 横批:鹤壁飞腾  
上联:鹤舞淇畔展风姿  
下联:壁画宏图跃辉煌  
——王文生
- 横批:钟灵毓秀  
上联:清泉出太行,荡漾淇园吉地  
下联:诗苑开鸿篇,恩泽鹤城文人  
——赵安生
- 横批:鹤壁飞腾  
上联:朝歌城繁荣昌盛莺歌燕舞  
下联:云梦山巍峨险峻卧虎藏龙  
——白常学
- 横批:鹤城新貌  
上联:淇滨新城楼高路宽人气旺  
下联:豫北明珠山清水秀景色新  
——贾文杰